Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii

Transformatérlerle ilgili;

I. Alternatif akimla caligir.

II. Dogru akimla caligir.

ll. Elektrik enerjisinin taginmasi icin kullanilan araglardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il
D) I ve lll. E) Il ve lll.

C) I ve lll.

Sekildeki ideal transformatorin girisinde 30 cikisinda ise
70 sarim vardir.
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Buna gore transformatoriin ¢ikisindan kag volt geri-
lim elde edilir?

A)9 B) 19 C)29 D) 39 E) 49
Sekildeki ideal transformatorin giris devresinde N ¢ikis
devresinde ise 3N sarim vardir.
N 3N
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Buna gore,

I. Girise 30 V gerilim uygulanirsa cikistan 10 V gerilim
elde edilir.

II. Cikistan 15V gerilim aliniyorsa girise 5 V gerilim uygu-
lanmigtir.

Il. Transformator ylkseltici gorevi gormektedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz II. C)lvelll.
D) Il ve Il. E) 1, Il ve IlII.
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ideal transformatérlerden olusan sekildeki sistemde girise
15V gerilim uygulanmaktadir.
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Buna gore devrenin gikisindan kag Volt gerilim elde
edilir?
A) 60
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B) 50 C) 40 D) 25 E) 20

Sarim sayilari sirayla 20 ve 30 olan sekildeki ideal transfor-
matorin girisine 120 V gerilim uygulandidinda giris akimi
ip= 6 Aoluyor.

i=6A

Buna gore transformatoriin ¢ikis akimi ig kag
amper'dir?

A)5 B)4 C)3 D)2 E) 1

Sarim sayilari sirayla 3N ve 4N olan sekildeki transforma-
torin girisine 30 V gerilim uygulandiginda giris akimi i,= 5
A oluyor.

Devrenin cikig akimi ig= 3 A olduguna gore transfor-
matoriin verimi ylizde kagtir?

A) 90 B) 85 C) 80 D) 75 E) 66

%N\ http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/




Giris bobinin sarim sayisi 4N ve ¢ikis bobinlerinin sarim
sayllari sirasiyla 6N ve 8N olan transformator sekildeki gi-
bidir. Transformatorin girisine 20 V gerilim uygulandiginda
cikis gerilimleri V,; ve V,, oluyor.
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Buna gore ¢ikis gerilimleri orani V_ nedir?
1 1 2 3 4
A) — B) — C) — D) — E) —
) 3 ) 5 ) 3 ) 4 ) 5

Sarim sayilari esit X ve Y transformatérlerinden X’in ¢ikis
uclari Y’nin giris ucglarina sekildeki gibi baglanmistir.
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Buna gore ¢ikis gerilimini li¢ katina gikarmak igin;

I. K'nin sarim sayisini t¢ katina ¢ikarmak
II. L’'nin sarim sayisini Ugte birine indirmek
IIl. M’nin sarim sayisini Ugte birine indirmek
IV.N’nin sarim sayisini U¢ katina ¢ikarmak
islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

B) I'yadallll. C) llyadalll.
D) llyadalV. E) lllyada V.

A) lyadall.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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FIZiK
Transformatorlerle sekildeki gibi olusturulan dizenekte K,
L, M, N bobinlerinin sarim sayilari N,, N, , Ny, N /dir. Giri-

se 40 V gerilim uygulandiginda ¢ikistan 240 V gerilim elde
ediliyor.
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K_1 olduguna gére —2 orani nedir?
Ny 2 N,
1 1 1 L 2
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Primer sarim sayisi N, sekonder sarim sayisi 4N olan ideal
bir transformatdre sekildeki gibi 45 voltluk giris gerilimi uy-
gulandiginda 3 A'lik sekonder akimi elde ediliyor.
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Buna goére primer akimi kag A’dir?

A) 9 B) 12 C) 18 D) 20 E) 24

ideal bir transformatoriin girisine 120 voltluk gerilim uy-
gulandiginda primer akimi 5 A ve sekonder akimi 6 A

oluyor. N
Buna gore primer ve sekonder sarim sayilari orani —£
S
nedir?
1 2 3 5 6
A) — B) — C) — D) — E) —
) 3 ) 3 ) 4 ) 4 ) 5
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